

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ  
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ بِمَا كُنْتَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

سلاز ۲۲ روپے  
خشتی ۱۳  
سختی ۴  
خطی ۵

روزنامہ

جمہوریت

نیپو ایک آئینہ تاپانی رسالت  
۱۰  
تاریکات ہفت روزہ ذیلی افضل روزہ

# افضل

جلد ۵۵ نمبر ۸ ظہور ۱۳۰۵ ۸ اگست ۱۹۶۱ء نمبر ۱۸۲

## سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

نحمدہ و اگست بوقت دس بجے دن

کل دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی  
رات نیند آئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ کی کامل دعا میں شرفیابی اور کام

والی ایسی زندگی کے لئے خاص توجہ اور  
الترام سے دعائیں جاری رکھیں =

## روس نے ایک اور انسان کو خلا میں بھیجا دیا

زمین کے گرد چوبیس گھنٹے میں، چکر لگانے کے بعد خلائی جہاز آرم روس میں اتارا جائیگا۔

اسکو، اگست مہینے میں دوسرا انسان بردار خلائی جہاز "اورائسک دوئم" خلا میں بھیجا دیا ہے۔ یہ جہاز ایک سو دس سو کی بندی پر زمین کے گرد  
چکر لگا رہے۔ اس جہاز کو روس کا دوسرا خلائی مسافر میخائیل گلانین نے ریڈیو اور مشین و دیگر آلات کے ذریعہ زمین سے رابطہ  
قائم کر رکھا ہے۔ یہ خلائی جہاز مغربی پاکستان کے دقت کے مطابق کل صبح پانچ بجے چھوڑا گیا تھا، اسکو سے ایک سہ ماہی اعلان میں بتایا گیا ہے، کہ  
خلائی جہاز اورائسک دوئم کی پرواز پر دو ماہ  
کے مطابق جاری ہے۔ کل رات اسی بجے اس  
سے زمین کے گرد آٹھ چکر گئے تھے اور  
وہ لڑا چکر لگا رہا تھا، اسے آج اسی بجے زمین  
پر اتار لیا جائے گا۔ اس وقت تک وہ زمین کے  
گرد چکر لگا چکا ہوگا۔

## عزیز مرزا امیر احمد مکہ کیلئے دعا کی تحریک

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی)

میرا لاکھ عزیز مرزا امیر احمد سلمہ چند مقتول کے لئے انگلستان اور یورپ کی ہے  
کراچی سے روانگی ہوئی جہاز کے ذریعہ ۲۸ جولائی کو ہوئی تھی۔ اجاب کرام دعا فرمائیں کہ  
اللہ تعالیٰ عزیز مرزا احمد کو خیریت کے ساتھ لے جائے۔ خیریت کے ساتھ لے۔ اور خیریت  
اور کامیابی کے ساتھ واپس لائے۔ اور دن و دنیا میں اس کا حافظہ و نامہ ہو۔ اور اس کے  
چیمچے اس کے بوی بچوں میں بھی طرح خیریت ہے۔

شاہکساد، مرزا بشیر احمد حال لاہور ۳۱

۴ مہینہ کی قیوں میں شامل ہونے کے لئے کا صبح  
بذریعہ لیا رہ کا نامجو روانہ ہو گیا۔

## ہفت روزہ شجر کاری اور اجاب بوہ کا فرض

ہفت روزہ شجر کاری ہم اگست سے شروع ہو چکا ہے اور اگست تک جاری رہے گا۔ بوہ  
کے مقامی اجاب کو پائینے کے وہ درجہ کے احوال کو خود بخود جاننے کے فرض سے اس ہفتے کے  
دوران زیادہ سے زیادہ درخت لگائیں۔ اجاب حب ضرورت میں نہیں کھینچی سے مختلف قسم  
کے پودے اور تیلیں حاصل کر سکتے ہیں۔ اگر ان کے حصول میں کوئی دقت ہو یا درجہ شجر کاری  
ہو تو دکالت مال شجر کاری جدید تعاون کرے گی۔

اجاب کا فرض ہے کہ اس موقع کو لائق سے نہ جاننے دیں۔ اور اس سے پروا پورا فائدہ  
اٹھاتے ہوئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں پودے لگائیں۔ بوہ کی آب و ہوا جس میں گرمی اور  
گرد کی شدت ہے سے بچاؤ کی ہی صورت ہے کہ اس میں زیادہ سے زیادہ درخت لگائے  
جائیں۔ اس لئے اجاب کو اس طرح زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ (دکالت بوہ)

## مبلغ مقطع مکرم مولوی روشن الدین صاحب

اگست کو روہ تشریف لائے ہیں

مبلغ مقطع مکرم مولوی روشن الدین ام  
صاحب عرصہ بارہ سال کے بعد روہ واپس تشریف  
لایے ہیں۔ آپ مورخہ ۹ اگست مورخہ سیدھ  
بذریعہ پنجاب پرنسپس شام ۶ بجے روہ پہنچیں گے  
اجاب کرام سے درخواست ہے کہ وہ وقت  
مقررہ پر پیشین تشریف لاکر اپنے شاہد یعنی  
کے استقبال میں شریک ہوں = (دکالت بوہ)

## حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب

روہ واپس تشریف لائے

حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب  
اٹلی ۳۱ کو غم سے واپس تشریف لائے آئے  
ہیں۔ اور آپ نے اپنے عہدہ کا چارج لے کر  
کام شروع کر دیا ہے۔

کراچی، اگست پانچویں دن کا ایک

دسترس میں آمد کوئی شمس کو اور آدمی مولوی کے  
۲ اگست اور ۲ جوان شام میں کراچی میں ۲۴

## تعلیم الاسلام ٹائرسکنڈری سکول گھٹیا لیاں میں داخل

اعمال کی جاتے سے کہ محرم عبد السلام صاحب اختتام اے کو تعلیم الاسلام  
ٹائرسکنڈری سکول گھٹیا لیاں کا پرنسپل مقرر کی گئی ہے تمام طلبہ جو کیا رھو  
(J. H. Amanities) کا داخلہ حاصل کرنے کے  
خواہشمند ہوں اپنی درجہ ستیس کالج کے مطبوعہ فارم پر ان کے  
پار بھیجیں۔ ۱۹۶۱ سے داخلہ شروع ہوا ہے =

(صدر، اتھلہ میڈیکل گھٹیا لیاں)



# دین کے لئے جوش و خروش

ایک صحابہؓ نے جریہ بہانیت تجبہ اور روزی سے لکھا ہے کہ

”مخربہ ذخیرہ وغیرہ فقر تمام رہی ہیں اور تارخ علم کو ذی صغیر اب ہنرتی پر اٹا دووں کے لغزش نیت نہوں اس اعتبار سے سب ہم اپنے گدوہتیں کا حارہ لیتے ہیں تویر بات اچھا دکھا نہ نہیں دتی کہ بکڑے اور کوزا نے کو نہیں جاری ہیں اور وہاں برائیوں اور کون کے علیہ وار اقدام کرتے دکھتے ہیں وہاں ہلاکت اور غیر برکت کی باتوں کے داغ لگی ہوئے ہیں۔ البتہ یہ وہ نہ توین ضرورت کے بغیر توجہ نہیں اور نہ توین کھیلانے والے جن جوش و خروش اور جس حزم و دہن سے کام لے رہے ہیں توجہ و اصلاح اور نیکی کو برپا کرنے والے اس لئے سے سزا نہیں آتی جو شریعتوں کے باعقابل ہے جو ضروری آیت موت و حیات کے نفع نظر سے اگر دیکھا جائے تو ہر وہ ہے کہ قوت و قوت کے اعتبار سے جو جتنا بڑا ہے ہر اتنی خداد اور اتنی نوع انسان کو دادی اور وہاں ہر اختیار سے تباہ و برباد کرنے کیلئے وہ اتنا ہی زیادہ ہر جوش ہے۔“

اس کے بعد صحابہؓ موجودہ دنیا میں تخریبی قوتوں کے غلبہ کا کسی قدر تعجبی جائزہ دیتے ہیں اور آخر میں تخریبی حالت ہے۔

”سیاست تہذیب تمدن“ مسرت معاشرت۔ اور ان کے علاوہ رستہ و تحقیق، استخراج اور ادا اور اس کی تخریبی ہر عمارت کا اگر جائزہ لیا جائے تو حقیقت یہ ہے کہ ہر صحت اور تخریب کے درمیان اتنی بہت نزدیکی ہے کہ تخریب کے اتنا ہر تخریب میں جی ہے اور شرف و شان کے ناسے اسے ڈس لے ہے اور اتنی ہی دل گرفتگی اور صدمہ کی بات ہے کہ جو لوگ ان کو اس ہر تخریب سے چکے کے مدد میں ہیں اور جن کے ہاں کو اتنا ہے اس نہر کا تریاق موجود ہے وہ نہ توئی محنت گزارا کر رہے ہیں جو اس نوع کے فسادوں سے ان نیت کو بچانے کے لئے ضروری ہے اور نہ ہی وہ اس اور ہر تخریب ہر کہہ کہ اگر انہوں نے معلوم و تہذیبی دنیا کے تحفظ کے لئے ہر صدمہ کی بازی لڑائی

نیک اور بد شکر کے حضور ان کا انجام اس فوج کا ہوا جس نے دشمن کی فوج کو اقدام کرتے دیکھا مگر وہ اپنا ہاؤ ہو میں مصروف رہی اور اس نے توپوں کی گرز کوٹنے اور ان فی لاشوں کا مشاہدہ کرنے باوجود اپنی ہال اہل مشغولیتوں کو نرک نہ کیا۔

مترضا کے علو اور ان کی یہ گمراہی اور گمراہی تازہ اور اس کے باعقابل انہوں نے غیر صلاح کا جو دار و ستار میں اور کا سب بڑا المیہ ہے، اگر یہ سب صلی اللہ علیہ وسلم کے عاہلین نے اس خطر پر اپنی ذمہ داریوں کو کا حذر محسوس نہ کیا اور انہوں نے اس جوش و خروش کا وہ یہ نتیجہ نہ کیا جیسا فقیر کے صحرا میں پڑا ڈالنے والے رفتار طاق نے کھول دیا تھا تو آگاہ و نا چاہنے کی اس دنیا میں اس کا انجام غیر باطل اور کانت انبت کی صورت۔۔۔ میں وہ ہوا اور کل قیامت کے روز انہوں کے عادی اور کام چوکی کے مجرم عاہلین دین کو اس جرم کا مرتکب قرار دیا جائے گا۔ کہ اتنی ہی جھگڑائی وقت اپنے فرما سے کو تباہی لیتی ہے جب دشمن کی فوجیں ہر دو مملکت کو پال کر رہی تھیں خدا کی مایہ برہم نہ اس دنیا کے بادشاہوں کے نزدیک قابل محفوفے اور ہی غیور حکم افکین سے نظر انداز نہ کرے گا۔“

جو کچھ صحابہؓ نے تخریبی قوتوں کے خروش کے متعلق فرمایا ہے وہ صحیح ہے اور جو کچھ دین کے علو اور ان کے عہد کے متعلق فرمایا ہے وہ صحیح ہے اور یہ صحیح ہے کہ ان لوگوں کی قیامت کو اپنی کوتاہیوں کی وجہ سے باز پرس ہوگی اور انہوں کی کین ان کی کون ہوں گے کہ ہر گز نظر انداز نہیں کرے گا۔

یہاں تک تو صحابہؓ کی بات باطل ٹھیک ہے ہم اس سے ہر ضمیمہ مشتق ہیں اس کے باوجود ہم مصر سے ایک سوال ضرور کرنا چاہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ کیا صحیحی اس امر پر بھی غور فرمایا ہے کہ کفر میں توجہ و خروش ہے مگر اس کے مقابلہ میں دین میں وہ جوش و خروش نہیں جو اس کا مقابلہ کر سکے۔ جہاں تک موجودہ حالات کا تعلق ہے وہ تو نہایت ظاہر و باہر ہیں نہایت بڑے بڑے اہل علم حضرات نے ان کو محسوس کیا ہے لیکن انہوں نے اس سے آگے بڑھ کر ان عوامل کا پتہ لگانے کی کوشش نہیں کی۔

کوشش کی گئی ہے جو اس طرح اتنا نماز ہر ہے یہ کہ کفر تو جھانگیں مازتا ہر سبیل میں بے خوبی خطر بڑھتا چلا جا رہا ہے لیکن دی لشکر و سخت مرقی چھائی ہوئی ہے اور مجدد طاری ہے۔

انگلیس کی بہت سی وجوہات ہو سکتی ہیں مگر یہاں ہم صرف ایک جہ کی طرف اشارہ کرنا چاہتے ہیں اور وہ یہ ہے کہ اگر ان کی سمجھ آجائے تو بہت ممکن ہے کہ اسکا ہی لشکر اپنی خواب خرگوش سے بیدار ہو جائے اور میدان کارزار میں نکل کر کفر کا مقابلہ کر سکے اور اللہ تعالیٰ کا فرما لیا ہوا ہو کہ

هو الذي ارسلنا رسوله

بالهدى ودين الحق

ليظهر على الدين كله

یہ وجہ واقعی بنیادی حیثیت رکھتی ہے اور وہ یہ ہے کہ اہل دین نے اس تبلیغ سے جہاں سے ان کو قوت مقابلہ ملتی ہے۔۔۔ تبلیغ مستقطع کر لیا ہے اور باوجود بگڑے بڑے بڑے لشکر اور دانشمند جہ و جہد میں مصروف ہیں وہ اس طرف دھیان نہیں دیتے اور وہ بھی دراصل کفر کی طرح دنیوی سا، توں پری نکلاہ رکھتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ جب تک کفر کے مقابلہ میں ان کے پاس وہی سا ذہن و سامان نہ ہوں گے جو کفر کے پاس ہیں وہ کامیاب نہیں ہو سکتے حالانکہ آج تک وہ دنیا میں ایک بھی دینی انقلاب نہیں لائے ہیں جو اس کا انحصار دنیوی طاقتوں پر نہ ہو بلکہ حقیقت یہ ہے کہ دینی انقلاب برپا کرنے کے لئے دنیوی طاقتوں میں قوت کی کمی ضرورت نہیں آتی ہمیشہ یہ انقلاب دنیوی لحاظ سے بے دست و پا لوگ ہی برپا کرتے رہے ہیں۔

اس سے خیال کرنا کچھ مشکل نہیں کہ جب دینی انقلاب کو برپا کرنے کے لئے دنیوی قوتوں کی ضرورت نہیں تو آخر وہ کوشی توں ہے جو کفر کی بے پناہ قوتوں کے مقابلہ میں کھڑی ہو کر کفر پر ہمیشہ غالب آتی ہے ہمارے سامنے سب سے واضح اور روشن مثال ایسا انقلاب کی وہ ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے برپا کیا اگر چاہے اپنے زمانہ میں تمام امین اور ان کے خلفاء اپنے اپنے حالات کے مطابق کامیاب انقلاب برپا کرتے رہے ہوں مگر سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مثال ہمارے ذہن کے زیادہ قریب ہے اور ایک مسلمان خاص کر ایک مسلمان مفکر کا فرض ہے کہ وہ اس مثال پر غور کرے اور دیکھے کہ آپ کس طرح کامیاب ہوئے۔ حالانکہ جب آپ نے یہ کام شروع کیا تھا دنیا وں اس دنیا کے خلاف سے آپ کی طاقت صحیح سے بڑھ کر نہیں تھی۔ البتہ ہمیں والدہ جہاں کی پیدائش سے پہلے ہی جیل بست ہے اور جرم کی والدہ ماجدہ چھ سال کی عمر میں ہی ہمیشہ کیلئے غمناک و غمناک دے جاتی ہے جو وہ مردوں کے ہماروں پر لپٹا ہے۔ جو ان ہو کر تخریب کی بگڑیلا جڑا ہے اور پھر ایک بیوہ کے کا زندہ کے طور پر پھر تخریب کا پیشہ اختیار کرتا ہے آخر جو سزا چاہیے کہ دنیاوی لحاظ سے ایسے بے دست و پا اہل ان کے پاس وہ طاقت کمال سے آتی تھی کہ جس کے ذریعہ صرف ۲۳ سال کے عمر میں

اس نے نہ صرف لوگوں کے جموں پر بلکہ لوگوں پر بھی وہ ٹہنتا ہی قائم کی جو دراصل ہزاروں لاکھوں تہمت میوں سے بھی بالا چیز ہے کوئی تہمت یا کفری کوئی پوئلہن یا شہین ایک حد تک دنیا پر تو کافی ہو سکتا ہے مگر سوا انبیا و علیہم السلام کے کون ہے جو یہ دعویٰ کرے کہ اس نے دلوں پر بھی اتنی ٹہنت ہی قائم کی ہے یہی نہیں بلکہ آپ کی ذات سے سنا نہ ہو کہ پرستہ و جہ کی گری ہوئی قوت میں سے ایسے انسان اٹھ کھڑے ہوتے ہیں جو اس جوش و خروش کا بیگ ہیں جاتے ہیں جن کو صحابہؓ آج فرستتا ہے۔

یہ جوش و خروش جس کو آج صحابہؓ فرستتا ہے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے ساتھیوں میں کیوں پیدا ہو گیا تھا۔ اب جوش و خروش جن کے کس سے خراب کن رہی یا جہاں تہمتیں نہیں بلکہ تہمتوں کی طاقتیں بھی سب سے بڑھتی تھیں۔ یہ قوت کہاں سے آتی تھی؟ کیا کبھی صحابہؓ نے خالی اللہ میں ہو کر کبھی اس بات پر غور کیا ہے؟ یہ قوت خود اللہ تعالیٰ کی قوت تھی وہ قوت جو آج ہمارے بڑے بڑے مفکروں کی نگاہ میں بھی ہو گئی ہے پھر اس جوش و خروش کہاں سے آئے۔ کفر کے مقابلہ میں مسلمان کس طرح کھڑے ہوں۔ جب اس تبلیغ سے ہی انقلاب کر لیا گیا ہو اور اپنی ذات عقلمندیوں پر ناز کرنا تخریبی جاتا ہے تو پھر سنا ہے وہ جوش و خروش جو موسوں کے دلوں اور درگ میں اٹھتا ہے جو ایسا یا نبی جو ایسا علی و جبریت کی پیداوار ہے ان لوگوں میں کس طرح آئے جو کہتے ہیں کہ الامام المہدی کو بھی اپنی خبر نہیں ہوگی کہ وہ ماوراء النہر سے جو کہتے ہیں کہ الامام المہدی نام دنیا کے علوم سولائیڈ ٹری میں جھرتی ہوگا مگر ایک نہیں ہوگا تو اس کو اللہ تعالیٰ سے کوئی تعلق نہیں ہوگا۔

اللہ تعالیٰ نے تو قرآن کریم میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا تھا کہ

انا نخت نزلنا الذکر وانا

لما نلاحظون۔

یعنی ہم نے یہ نصیحت نازل کی ہے اور ہمیں اس کے لحاظ میں غور کرنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ اب کسی سے ہم کلام نہیں ہوتا اور نہ کسی کو اپنے دینی کی توجیہ و تہذیب کے لئے حکم دیا کر سکتا ہے۔ اگر یہ لوگ سچے ہیں تو کفر کے مقابلہ میں کیوں وہ جوش و خروش پیدا نہیں کر سکتے۔ تخریبی ردنا کی بات کا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے جبر یا کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے نہایت واضح الفاظ میں فرمایا تھا کہ

ان الله يبغث لهذ الامت

على راس كل مائة سنة

من يجدد لها دينها۔

مگر ہمارے دانشوروں نے کہا سمول مجدو کی مجدو کا لینی الامام المہدی بھی دجول نہیں کر سکتا خزا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے ان کے بارہ میں (باقی کا ملاحظہ ہو)



# ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

## العلم حجاب الاکبر کا صحیح مفہوم

ہر علم کو اس کی حد کے اندر استعمال کرو اگر اس سے تجاوز کرے تو وہ علم حجاب اکبر کا موجب بن جاتا ہے۔  
 فرمودہ ۱۱ مئی ۱۹۵۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

قسط علم

اربع لگا جوں کا توں

کتبہ میرا ڈوبا کیوں

یعنی میرے اربع میں تو بالکل ذی سالیبتو کتبہ ڈوبنے کی کوئی وجہ ہو سکتی ہے۔

پس علم تو سب کے سب نفع مند ہیں اور آفت فاقہ کا موجب ہیں۔ لیکن جب انسان

ایسی چیزوں کا امتدادہ لگائے جو اس کی طاقت اور صلاحات سے باہر ہوں۔ تو وہ

ضرور نقصان اٹھائے گا۔ اب ملائے اپنے اربعہ سے بھٹکیاں اندازہ لگائے۔

یعنی اس کو یہ معلوم تھا کہ دریا میں کھینچ کر گہرائی ہوتی ہے۔ اور کھینچتے بہت زیادہ اور

کھینچتے آجاتی ہے اور کھینچ کر لیا جاتا ہے اور اس طرح اس نے اپنا کتبہ غرق کر دیا۔

جب مادیات کا قانون روحانیت پر پھیل کرنے کی کوشش کی جلتی ہے۔ تو

کھینچنے میں کوئی ملاں حساب پڑھا ہوا تھا اور وہ اس بات پر بڑا مغرور تھا کہ کھینچنا

حساب یقینی اور قطعی ہوتا ہے۔ وہ ایک دفعہ اپنے کتبہ کو لے کر کھینچ چکا تھا۔ اور رستہ

میں دریا پڑتا تھا۔ دریا کے کنارے پیچ کر دیکھا اس کے کشتی میں سوار ہوتا۔ اس نے

اپنے حساب سے پار ہونا چاہا۔ جتنا پیچا پہلے اس نے دریا کا پھیلاؤ معلوم کیا۔ جب پھیلاؤ

معلوم ہو گیا۔ تو وہ دریا میں آکر گیا۔ تاکہ دریا کی گہرائی معلوم کرے۔ دریا کے کنارے

کے ساتھ ساتھ جو کتبہ پانی میں گہرا ہوتا ہے اور اس وقت کوئی تین فٹ گہرا تھا۔ اس

لئے ملاں نے دیکھا کہ یہاں تین فٹ گہرائی ہے۔ وہ تین چار گز اور دریا کے اندر گیا۔

تو ایک یا دو پیچ کا فرق پڑا۔ اس اندازے کے مطابق اس نے

### دریا کے پاٹ کی گہرائی کا اندازہ

لگایا کہ چار فٹ سے کہیں بھی زیادہ گہرا نہیں ہو سکتا۔ یہ حساب اس طرح لگایا کہ

چونکہ چار گز میں ایک پیچ کا فرق پڑتا تھا اس لئے سارے دریا میں زیادہ سے زیادہ ایک

فٹ کا فرق ہوگا۔ عرض اس کا اندازہ چار فٹ سے آگے نہ بڑھا۔ اس نے کہا جب

دریا کی گہرائی چار فٹ سے تو کم کشتی میں سوار کیوں ہوں۔ بہتر ہے کہ کشتی کے پیر

دریا کو چھو کر جائیں۔ کیونکہ میرا اربعہ تباہ ہے کہ نہ دیا کی گہرائی چار فٹ سے زیادہ نہیں

ہے۔ چنانچہ وہ دریا میں چل پڑے اور تھوڑی دور گئے جوں گے کہ دریا کا پانی بہت گہرا

آ گیا۔ اور پانی کی ایک تیز تہ ایسی آئی کہ تال کے سارے کتبے کو بہا کر لے گئی۔ ہر

تال بیچ کر بڑی مشکل سے پار ہوا۔ پار پھیلنے ملاں نے پھر اربعہ لگانا شروع کیا کہ اسنے

گردن تک اتنی گہرائی اور سارے دریا کی اتنی ہوئی کہ پھر

اس کا اربعہ چار فٹ تک ہی پہنچا وہ کہنے لگا۔

کے تحت آجائے گا۔ اسی طرح اگر کوئی شخص یہ سمجھے کہ کچھ دو اونس میگنیٹ سے بہت آتے ہیں۔ دو اونس کو کھالے تو یہ اس کی بے وقوفی ہوگی۔ کیونکہ دو اونس کو تین کو تو کوئی شخص بدانت نہیں کر سکتا۔ کوئین تو زیادہ سے زیادہ ایک وقت میں دس گریں تک دی جاسکتی ہے۔ دو اونس کوئین سے تو انسان پاگل ہو جلتی ہے۔

### ایک انگریزی دعوائی

میں کاربن بخار کے علاج کے لئے جب انگریزی سے تھی تھی آئی۔ تو اس کے استعمال سے کئی

مہینوں تک پانچ ہونے شروع ہو گئے۔ کھینچنے کے ایک ہفتے آدھے گھنٹے امرت بازار میں کامیاب

اس کے متعلق ایک مضمون لکھا کہ میرے پاس بارہ کس صحت ایسے آتے ہیں جو اس

بخار والی دعوائی سے پاگل ہو گئے تھے۔ اور بھی کئی ڈاکٹروں نے اس کے متعلق تحقیقات

کرنے کو کہا۔ آخر جب تحقیقات کی گئی۔ تو معلوم ہوا کہ یہ دو مہینہ تو بے شک ہے

مگر اس کا اثر انسان کے مزاج کی تبدیلی سے ہوتا ہے۔ اس دعوائی کی مقدار چار گولی رکھی

گئی تھی۔ مگر ہندوستان کے لوگ چار گولی کھا کر پاگل ہو جلتے تھے۔ اور

### انگلستان کی آب ہوا

سرد تھی اس لئے وہاں کے لوگوں کو یہ دعوا کوئی نقصان نہ پہنچاتی تھی۔ آخر معلوم ہوا

کہ ہندوستانی زیادہ سے زیادہ تین گولی استعمال کر سکتے ہیں۔ لیکن تین گولی بھی وہ استعمال کر

جن کی جسمانی حالت نہایت اعلیٰ ہو پاؤ گی۔ در زخمی آدمی ہو۔ ورنہ اس سے بھی کم خوراک

دی جائے۔ اس کے بعد یہ خوراک کم کر دی گئی۔ انگریزوں نے تو

### ذہنیوں پر اس کا تجربہ

کیا تھا۔ مگر فوجی چونکہ اچھی صحت والے ہوتے ہیں۔ اور پھر وہ سارا دن در زخمی ہوتے رہتے

ہیں۔ اس لئے وہ چار گولیاں دعوائی کی مقدار کر لیتے تھے۔ انگریزوں نے سمجھا کہ اگر

فوجی چار گولی خوراک برداشت کر لیتے ہیں تو عوام الناس میں اسی مقدار کو برداشت کر لیں گے

لیکن ان کا یہ اندازہ غلط نکلا۔ حالانکہ فی الواقع یہ بات درست تھی۔ کہ چار گولیاں کھانے سے

بخار ہوتا تھا۔ مگر ہندوستان میں اس کی مقدار کم کرنی پڑی۔ اس طرح بعض طالب علم ایسے

ہوتے ہیں۔ جو وہ گھنٹے کے اندر اچھا سا دوا سنبھال کر لیتے ہیں۔ اگر استاد اس کے کی

یاقت کو نہ نظر رکھتے ہوتے سب لوگوں سے وہ گھنٹے میں ہی سارا سبق یاد کرنے کو کہے۔ تو یہ صحیح نہیں ہو گا کہ

### اس کی مثال بالکل ایسی ہی ہوگی

جیسے کوئی شخص پانی کا قانون لکھ کر پڑھنے لگ جائے۔ حالانکہ لکھ کر پڑھتی ہے اور پانی

بجھتا ہے۔ اگر کوئی شخص بے وقوفی سے یہ حساب لگائے کہ دو سو پھوٹی جھلانے سے

اتنی آگ ہوتی ہے۔ اور اگر وہ سیر پانی ڈالا جائے تو آگ بجھتی ہے۔ تو یہ غلط ہوگا۔ کیونکہ پانی

ڈالنے سے تو آگ بجھ جائے گی۔ اس طرح کوئی شخص لکھ کر پڑھنے لگے اور شروع

کرنے سے لکھ کر پڑھنے کے اتنے لمبے اور چوڑے تختے پر آدمی دنیا میں تیرتا ہے تو وہ بے

بھی اتنے لمبے چوڑے تختے پر دریا میں تیر سکے گا تو وہ ضرور ڈوب جائے گا۔ اور لوہے

کا تختہ بنائے اس کا علم

### العلم حجاب الاکبر

## کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### علوم جدیدہ بعض اوقات کیوں اسلام سے دور لے جانے کا موجب ہوتے ہیں

"پس ضرورت ہے کہ آجکل دین کی خدمت اور اعلیٰ کلمۃ اللہ کی عرض سے علوم جدیدہ حاصل کر۔ اور بڑے جدوجہد سے حاصل کر۔ لیکن مجھے یہ بھی تجربہ ہے جو بطور امتیاز میں بیان کر دیتا جا رہا ہے کہ جو لوگ ان علوم میں بیخطرہ پڑ گئے۔ اور ایسے جو انہماک ہوئے کہ کسی اہل دل اور اہل ذمہ کے پاس بیٹھنے کا ان کو موقع نہ ملا۔ اور وہ خود اپنے اندر الہی قورنہ رکھتے تھے وہ عموماً شاکر کھا گئے۔ اور اسلام سے دور جا پڑے۔ اور بجائے اس کے کہ ان علوم کو اسلام کے تابع کرے۔ ان اسلام کو علوم کے تحت کرنے کی بے سود کوشش کرے اپنے ذہن میں دینی اور قومی ذمات کے شغل بن گئے مگر یاد رکھو کہ یہ کام وہی کر سکتا ہے۔ یعنی وہی خدمت وہی بخلا سکتا ہے جو آسمانی روشنی اپنے اندر رکھتا ہو"

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد اول (۱۹۵۷)



بعض طالب علم ایسے ہوتے ہیں کہ وہ یاد نہ جلدی کر سکتے ہیں مگر وہ جھول بھی جلدی دیتے ہیں۔ اور بعض طلباء ایسے ہوتے ہیں جو جلدی ہی بہت جلدی کرتے ہیں مگر ان کا حافظہ اس قدر ہوتا ہے کہ وہ اس کو اچھی طرح یاد رکھ سکتے ہیں۔ غرض ایک حافظہ تو اس قدر ہوتا ہے کہ وہ یاد نہ جلدی کر سکتا ہے مگر عیلاً تانیس۔ اور ایک حافظہ اس قسم کا ہوتا ہے کہ وہ یاد بھی جلدی کرتا ہے مگر جھولنا بھی بہت جلد سے۔ چنانچہ اس ایک جاہل خادمہ کو اگر کوئی نئی کسی نے اسے کہا کہ تمہیں قرآن پڑھنا چاہیے تو اس کے حافظے میں نقص تھا وہ بہت جلد جھول جاتی تھی۔ اسے کہا گیا کہ تم ایک پوری یا آدھی آیت کا روز میں لے جا کر پڑھو کہ علم زیادہ یاد نہیں ہو سکتی۔ وہ غمناک ساہن سے کہتی اور کام کرتے وقت یاد کرتی رہتی۔ ایک دن عصر کے قریب وہ کوئی کام کر رہی تھی اور ساتھ ہی پڑھ رہی تھی۔ جاہلانہ اور جھولنا جاہلانہ جاہلانہ اور جھولنا اس سے بڑھ گیا۔ غرض بار بار دہرا رہی۔ وہ کہنے لگی

**قرآن کا سبق**

یاد کر رہی ہوں۔ آخر دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ اگر کلمہ فقہا تعلیم مابین اہل اس نے تعلیم مابین لے لگا کر جو جاہلانہ آجھولیاں اور جاہلانہ آجھولیاں ماریاں۔ لگ گئی ایسے آدمی پر قیامی کہ سب کے متعلق یہی نہیں کر رہا ہے اس طرح مسنون کو یاد کرتا ہے تو اسے سال ہی ایک دو بار بھی قرآن کا حضم نہ ہو سکے۔ یاد کر کوئی لڑکا ایک دن ایک صفحہ قرآن کریم کا یاد کر سکا اور اس کے سب کے متعلق یہی قیامی کرنے لگا جس کو باقی بھی اسی طرح کر سکتے ہیں تب بھی ہم کامیاب نہیں ہو سکتے۔

**یہ ایک حقیقت ہے**

کہ بعض حافظے جلدی یاد نہ کر سکتے ہیں مگر جلدی ہی جھول بھی جاتے ہیں۔ بعض حافظے جلدی یاد نہیں کر سکتے۔ اور بعض حافظے ایسے ہوتے ہیں کہ وہ جلدی یاد کر سکتے ہیں اور پھر اس کو یاد رکھ بھی سکتے ہیں۔ میں جب حج کے گئے تو ایک صاحب جو بالہ کے علاقہ کے بھی حج کے گئے ہوئے تھے وہ فرمایا کہ خاندان میں سے تھے۔ ان کو عربی کے استے شریا د تھے کہ بہت آتی تھی کہ انہوں نے اتنے شعر کوں طرح یاد کیئے۔ عربی سے پڑھا ہے ہر معلوم ہوتا ہے۔ وہ کہنے لگے کہ یہ حافظہ پڑا ہوا ہے۔ انہوں نے یہاں ایک واقعہ بیان کیا کہ ایک دفعہ جو بالہ کے دلچسپ ہوا تھا کہ سب

تھے کہ بائوں باتوں میں قرآن کریم کے حافظوں کا ذکر آیا

دیکھ کر کہتے تھے یہ حافظوں کا بڑا گلہ ہے کہ سارا قرآن کریم حفظ کر لیتے ہیں۔ میں نے کہہ دیا کہ یہ کیا مشکل ہے۔ اور میں نے محمدی کے ساتھ کہا کہ یہ تو میں بھی رکھتا ہوں انہوں نے کہا اچھا کر۔ انہوں نے بتایا کہ رمضان کے دن تھے۔ میں ہر روز ایک سیارہ قرآن کریم کا یاد کرتا اور تدریج کے نماز میں رت کو سنا دیتا کرتا۔ اسی طرح میں نے حفظ کے حضم ہونے تک قرآن کریم حفظ کر لیا۔ اب دیکھو یہ بھی حافظہ می ہے کہ میں دونوں کے اندر سارا قرآن حفظ کر لیا اور ہر روز شہر عرب کے ان کو یاد تھے۔ اگرچہ ان کے ماہ پر ہی راجہ لگیں کہ سارے مسلمان میں دونوں کے اندر قرآن کریم حفظ کر سکتے ہیں تو یہ غلط ہو گا۔ غرض ہر حافظہ اور ہر علم اپنی اپنی جگہ اور حد کے اندر کام آ سکتا ہے۔ علم طب کا ماہر اگر انجنگ کے کاموں میں دخیل دے تو لوگ اسے جو قوت کہیں گے اسی طرح ماہیات کے علوم والے جب فدائی علوم میں دخیل دیتے ہیں تو وہ جو قوت ہوتے ہیں

**میرے ساتھ کسی دفعہ آیا ہوا**

کہ بعض برہمن سماج والے میرے پاس آئے اور کہا کہ ایہام کی حقیقت صرف اتنی ہے کہ انسان کے اپنے دل کے اندر سے ایک خیال اٹھتا ہے جس پر وہ یقین کرتا ہے اور کہتا ہے کہ یہ خدا کی طرف سے ہے حالانکہ اسی کی آسمانی پیغمبر سے ہر روز ہوتی ہے۔ میں نے انہیں کہا کہ تم پر تمہاری بان کا اثر تب ہو کر میں نے خود خدا کا کلام دے سنا ہے۔ جب یہ باتیں جو میرے ساتھ جیتی ہیں اور میں نے بار بار خدا تعالیٰ کا کلام سنا ہے تو میں تمہاری باتوں کو کس طرح مان سکتا ہوں میں نے

**خدا تعالیٰ باتوں کا خود تجربہ کیا ہے**

اور خدا تعالیٰ کی پیشگوئیوں کو پورا ہوتے اپنی آنکھوں سے دیکھا ہے۔ پھر یہ بات کس طرح ماننی جا سکتی ہے کہ ایہام خدا کی طرف سے نہیں ہوتا بلکہ دل کی کاروباری ہے۔ سب برابر ہیں جب مرکز سے بیٹھ کر ہوتے تو اللہ تعالیٰ نے مجھے ان ہی دونوں ایہام بتایا کہ لہذا حقیقت۔ یعنی میں ان کے منصوبوں کو ناک میں ملا دوں گا۔ پھر مابین نے اس وقت دعویٰ کیا تھا کہ ہم بچاؤ سے فیصدی ہیں اور ہم میں ذی علم لوگ ہیں اور اکا پر سلسلہ ہمارے ساتھ ہیں

**اس وقت یہ حالت تھی**

کہ پڑے بلف و کلام ناچر علماء اور مالدار لوگ ان کے ساتھ ہو گئے تھے اور بلف بڑے دعوے کر کے بکرتے تھے۔ کہ خدا تعالیٰ کا نام تو اس شان سے پورا ہوا۔ اس بات کو ساری دنیا جانتی ہے ان کے کلام ناچروں اور مالداروں کی ساری تدبیریں دھری کی دھری رہ گئیں اور خدا تعالیٰ نے ان کی تمام کوششوں اور ارادوں کو ناکام بنا دیا اور میرے ساتھ جو عزیز اور چند گنتی کے آدمی وہ گئے۔ انہی کے ذریعے سے خدا تعالیٰ نے مجھے ان پر غلہ عطا فرمایا۔ اب بظاہر یہ بات بہت مشکل نظر آتی تھی کہ چند غریب لوگوں کی جماعت دیکھنا ناچروں اور مالداروں کی اکثریت پر غالب آجائے۔ مگر خدا تعالیٰ نے

**اپنے ایہام میں یہ تسلی دلائی تھی**

کہ میں ان کی طاقتوں کو سلب کر دوں گا اور وہ تمہارے سامنے برحقا ہوں شکست کھا کر گئے جیسا تجھ آج دنیا کے کوئے کوئے میں یورپ میں کیا اور ایشیا میں کیا۔ امریکہ میں کیا اور افریقہ میں کیا ہمارے بھیجے ہوئے حلیف کا اسلام کی تبلیغ کر رہے اور ثلث کو توڑ رہے ہیں۔ اب اگر کوئی برہمن سماجی ہم سے یہ کہے کہ قرآن کریم خدا تعالیٰ کا کلام نہیں بلکہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے خیالات ہیں تو ہم کس طرح مان سکتے ہیں۔ ہم کہیں گے ہم تو خود اسی ماہر میں صاحب تجربہ ہیں اور ہم نے یہ تجربہ بار بار کیا ہے پس العلم صحابہ الاکبر سے کہ علم کو اسی کی حدود کے اندر نہ رکھا جائے جب کوئی ذکر کر لیا ہے مجھ کو چونکہ میں ڈاکٹر ہوں اس لیے میرا حق ہے کہ میں فلسفہ یا تاریخ میں دخل دوں تو وہ جو قوت ہو گا۔ یا کوئی فلسفی ڈاکٹر ہی کا علم پڑھے بغیر شفا خانہ کھول بیٹھے تو وہ بھی جو قوت ہو گا۔ فلسفی فلسفہ کا حد تک رہے نہ ٹھنکے ہے اور طبیب طب کی حدود سے تجاوز نہ کرے تو ٹھنکے ہے۔ ورنہ ان کا علم حجاب الاکبر ہوجائے گا۔ بعض مذہبی

لوگ اس قسم کے ہوتے ہیں کہ دینیوں اور میں دخل دینا شروع کر دیتے ہیں۔ اور عموماً جاہل صوفیاء کی طرح ہیں۔ حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہما فرمایا کرتے تھے کہ

**ایک بادشاہ پر کوئی مہدیت آئی**

تو کسی نے اسے نشہ دیا کہ گلاں فقیر سے دعا کروانی چاہئے۔ چنانچہ بادشاہ خلیفہ کے پاس دعا کے لئے چلے۔ خلیفہ نے یہی علی بیات کے اظہار کے لئے کہا شروع کی کہ مسلمان بادشاہ ہوں میں سے سکندر بادشاہ پڑی وہاں تک کہ ایک حکماء خلیفہ کی ناست سے بادشاہ سمجھ گیا کہ یہ جاہل شخص ہے اس کو آتا ہی معلوم نہیں کہ سکندر بادشاہ تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے سات سو سال پہلے گذرا ہے۔ سکندر کا اسلام کے ساتھ کیا تعلق تھا۔ پس علم اسی حد تک استعمال ہو سکتا ہے جو اس کی ذہنی حد ہے جب انسان تجاؤ کو نام شروع کر دے تو وہ حجاب الاکبر ہو جاتا ہے۔ پس

**انسان کو چاہئے**

کہ وہ ہر شے میں اللہ جل دینا چاہے تو بے شک دے۔ لیکن وہ فلسفی کی طرف جانے کی کوشش نہ کرے یعنی جس چیز کا علم ہو اس کے متعلق کچھ نہیں تو کچھ نہ کہے۔ لیکن ایسی چیزوں کے متعلق قیاس آرائی کرنا جن کے متعلق کچھ بھی معلوم نہ ہو جہالت ہوتی ہے۔

**درخواست دعا**

عزیز الرحمن صاحب فائدہ مسلم جامعہ امجدیہ دہلہ خوش محل صاحب کو جس محل اسٹیشن پر ریل کا حادثہ پیش آ گیا تھا جو محل اسٹیشن سے متعلق ہو کر جس وقت بمبئی کو روانہ ہوا وہاں پر میرا ایک ماہ سے زبیر نلاج ہی۔ ہم خدا کے فضل سے سنبھل ہو رہا ہے۔ جو کہ زبردستی صحت کاملہ کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (عبداللہ ربیع)

**گمشدہ کاغذات کی تلاش**

ایک نوز و پیم نقد انعام

مؤرخ ۲۴ جولائی کی رات کو راجی سے چناب ایک پیرس پر واپس آتے ہوئے پیڈیدین (PEDIDEN) اور رولری (ROHRI) کے درمیان ایک ٹرک میں گیا ہے جس میں ملک عرفی احمد صاحب کی لے میں ڈائری حکومت امجدیہ منان کے دفتر ذی کاغذات ہیں۔ ان کاغذات کو بذریعہ پارسل بھیجنے والے یا اطلاع دینے والے صاحب کو مبلغ ایک سو روپیہ نقد انعام دیا جائے گا۔

غلام حسین پیر ایچوٹ سیکریٹری ملک عرفی احمد صاحب پیر ایچوٹ۔ ریس ۴۴۔ پھرج روڈ۔ منان چھاؤنی



# خدم الاحمدیہ مرکزیہ کا بیسواں سالانہ اجتماع

## اجتماع کی تیاری کے سلسلے میں بعض ضروری امور

(انڈیشن: مبارک احمد، صاحب معتمد مجلس خدم الاحمدیہ مرکزیہ ۱۰۰۰)

معیار سوم: اس سے کم درجہ تعلیمی معیار کے کچھ وقت سوالات کے لئے مخصوص کر دیا جائے گا۔ جس میں ہر قسم کے عملی اور مذہبی سوالات کئے جاسکیں گے۔ مرکز کی طرف سے ان کا جواب دیا جائے گا۔

### ترہیتی کلاس

سالانہ اجتماع سے قبل ۵ راتوں پر سے ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۰ء پنڈہ روزہ تربیتی کلاس ہوگی۔ شرونی منورم الاحمدیہ کے فیصلہ کے مطابق جس مجلس کے ادارین کی تعداد ۱۰ یا اس سے زیادہ ہو اسے ایک نمائندہ ہر وہ بھجوانا چاہئے۔ رہنما نمائندہ کم از کم ۱۵ کل ہیں۔ جو قرآن کریم پر نذر پڑھ سکتا ہو اور ثقافت کے نوٹس لے سکتا ہو۔ اس کلاس میں مثال ہونے والوں کے قیام و طعام کا انتظام مجلس مرکزیہ کرے گی

مجلس اپنے نمائندگان کے نام سے ۳۰ ستمبر ۱۹۹۰ء تک دفتر مرکزیہ کو مطلع کریں یہ نمائندے ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۰ء کی شام تک دوبہ پہنچ جائیں، موسم کے مطابق سترے نیز کاپیا اور قلم یا پنسل ساتھ لائیں

### اطفال

انشاء اللہ سالانہ مسال خدم الاحمدیہ کے اجتماع کے ساتھ ہی اطفال الاحمدیہ کا اجتماع بھی ہوگا۔ اس کی تفصیلات کا اعلان الفضل میں کر دیا جائے گا۔

### پروگرام

اجتماع کا پروگرام زیر ترمیم ہے برادر کم اس سے متعلق مفید مشورے ۱۵ اگست ۱۹۹۰ء تک بھجوادیں۔

### اجتماع میں شمولیت

یسا کہ ہمارا قومی اجتماع ہے، جو ہماری تربیت کے لئے ہائیت ضروری ہے۔ خدم کو اس میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شامل ہو کر اپنے پروگرام سے عملی واقفیت حاصل کرنی چاہئے۔ کوشش کریں کہ آپ کی مجلس کی نمائندگی ضرور ہو۔ قائدین کو خصوصاً خود شمول ہونا چاہئے اور اگر ان کو اپنے کام کا چند دن حرج بھی کرنا پڑے تب بھی آنا چاہئے۔

اشرقتا سے آپ کے ساتھ ہو اور اس اجتماع سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق عطا فرمائے۔

درخواست دے گا۔ جہلم کے ایک مخلص دوست میان عمر حیدر صاحب کے کہنے سے زید، ایمان کی بیٹی ٹوٹ گئی ہے۔ تمام احمدی دوستوں سے دعا کی درخواست ہے۔

مطالعہ کتب سلسلہ - عام دینی مصلحتات، تقریری مقابلوں میں مندرجہ ذیل عنوانات میں کسی ایک پر تقریر کرنا ہوگی۔ تقریر کے وقت ضروری نوٹس اور کتب سے استفادہ حاصل کیا جاسکتا ہے۔

- ۱۔ وقت زندگی
- ۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنے دشمنوں سے حسن سلوک
- ۳۔ صحیح حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی باہمی احوال
- ۴۔ دعا اور اس کی حقیقت
- ۵۔ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- ۶۔ کو ذوالحجہ اصناف
- ۷۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے علم کلام کی اہمیت
- ۸۔ اس زمانہ میں تبلیغ کا جادو
- ۹۔ حضرت خلیفۃ المسیح اسیاقی کے علمی کارنامے
- ۱۰۔ حضرت خلیفۃ المسیح اولیہ کا مقام حضرت مسیح موعود کی نظر میں

- ۱۱۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عقیدت قرآن
  - ۱۲۔ مسلم شہری کے فرائض
- تقریریں مقابلوں کے علاوہ مضمون لکھیے گا ایک مقابلہ ہوگا۔ جس کے لئے اردو، انگریزی، پشتو، پنجابی، سندھی، گجراتی، ہندی، اور ہندی میں بھی مضمون لکھنے کے وقت مستحق کتب سے استفادہ کیا جاسکتا ہے۔ تحریری مقابلے کے لئے مندرجہ ذیل عنوانوں میں سے کسی ایک پر مضمون لکھنا ہوگا۔

- ۱۔ آنحضرت مسلم کے معجزات
- ۲۔ خلافت کی حقیقت اور اس کی اہمیت
- ۳۔ وفات مسیح ازلہ الجہنم یا تاریخ
- ۴۔ واقعہ اسلم کی حقیقت
- ۵۔ استحکام خلافت حضرت خلیفۃ المسیح اولیہ کا کردار
- ۶۔ اسلامی پردہ کی حقیقت
- ۷۔ ضرورت مذہب
- ۸۔ قرآن کریم کا اعجاز
- ۹۔ مصلحت اسلام کا طریقہ تبلیغ
- ۱۰۔ ضرورت حدیث
- ۱۱۔ دیگر کتب الہامیہ کی موجودگی میں قرآن کریم کی ضرورت
- ۱۲۔ لادکھارہ

علمی مقابلوں میں تین مختلف معیاروں کے حوالہ سے حصے سبکیں گے۔ معیار اول: مولوی فاضل شاہ، دود گنج خواں اور اسماعیل دہلوی کے

میں بھجوادیں۔ قائد مجلس بحیثیت عبدالمنانڈ سبھا جائے گا۔

### بحث

آئندہ سال کے لئے مرکز کی آمد خرچ کا بجٹ تیار کرنے کے لئے آپ کو خدم والوں کے تشفی بجٹ فادم بھجوانے جارا ہے ہیں۔ انہیں صحیح طور پر پُر کر کے پنڈہ اگست ۱۹۹۰ء تک مرکز میں بھجوادیں تاکہ مجلس مرکزیہ کی آمد خرچ کا سالانہ تخمینہ تیار ہو سکے یہ فادم مقررہ تاریخ تک پر ہو کہ مرکز میں آئے ضروری ہیں۔

### چندہ سالانہ

اجتماع کے اخراجات پورے کرنے کے لئے ادھار کی قری ضرورت ہوتی ہے اس لئے چندہ سالانہ اجتماع کی دوسری سالانہ مقررہ مرکز میں بھجوانے دھنا چاہئے تاکہ اس میں کسے قسم کی روک تھام نہ ہو اور دفتر ضروریات اسٹیٹ کے جمپا کو کے چندہ اجتماع کی شرح حسب ذیل ہے۔ ہر خادم سے کم از کم ایک روپیہ ۱۰۰۰ (ایک سو روپے) سے لے کر ایک سو روپے آدھ لکھ روپے کے خادم سے ذیل کی شرح کے مطابق چندہ لیا جاتا چاہئے۔

۷۴ روپے سے ۱۵۰ روپے ماہوار آمد لکھ روپے سے ۱۶۵ روپے

۱۵۱ روپے سے ۲۰۰ روپے سے ۲۰۱ روپے سے ۲۵۰ روپے سے ۲۵۱ روپے سے ۳۰۰ روپے سے ۳۰۱ روپے سے ۳۵۰ روپے سے ۳۵۱ روپے سے ۴۰۰ روپے سے ۴۰۱ روپے سے ۴۵۰ روپے سے ۴۵۱ روپے سے ۵۰۰ روپے سے ۵۰۱ روپے سے ۵۵۰ روپے سے ۵۵۱ روپے سے ۶۰۰ روپے سے ۶۰۱ روپے سے ۶۵۰ روپے سے ۶۵۱ روپے سے ۷۰۰ روپے سے ۷۰۱ روپے سے ۷۵۰ روپے سے ۷۵۱ روپے سے ۸۰۰ روپے سے ۸۰۱ روپے سے ۸۵۰ روپے سے ۸۵۱ روپے سے ۹۰۰ روپے سے ۹۰۱ روپے سے ۹۵۰ روپے سے ۹۵۱ روپے سے ۱۰۰۰ روپے سے

یہ چلہ ہر خادم سے وصول کرنا ضروری ہے۔ عوامی اجتماع میں شمول ہونا، ہو یا نہ ہو دیا ہو۔

### ورلڈ ویڈیو مقابلے

گزشتہ سال کی طرح اسلامی نظریہ کے لئے چند ایک روزہ مسابقتیں ہوں گے جن کی تفصیل بعد میں دی جائے گی۔

### علمی مقابلے

چونکہ یہ اجتماع علمی اور تربیتی رنگ لپنے اندر لگتا ہے۔ اس لئے پروگرام بھی زیادہ تر اسی قسم کا ہوتا ہے۔ چنانچہ اس مرتبہ بھی تقریری اور تحریری مقابلے سمیت مسابقتیں حفظ قرآن کریم۔ ترجمہ قرآن کریم۔ مطالعہ احادیث۔

جیسا کہ احباب کو علم ہو چکا ہے۔ خدم الاحمدیہ مرکزیہ کا بیسواں سالانہ اجتماع انشاء اللہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۹۰ء بروز جمعہ ۲۰ اکتوبر ۱۹۹۰ء کو منعقد ہوگا۔ امید ہے جو قائدین اور علماء اعلیٰ سے زیادہ سے زیادہ خدم کو اجتماع میں شمولیت کے لئے توجہ لکھیں گے۔

ہمارا یہ اجتماع تربیتی اجتماع ہے اور اس کی غرض تو جو انزل میں خدمت دین حب الوطنی اور مخلوق خدا کی ہمدردی کا جذبہ پیدا کرنے کی تربیت دینا ہے اس لئے علمی مقابلوں اور تربیتی تقاریر کی طرف زیادہ توجہ دیا جاتا ہے۔ ادارین خدم الاحمدیہ کو اپنے اس قومی اجتماع میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں تشریف لاکر شرکت کرنی چاہئے اور عملی کام میں حصہ لے کر اپنے آپ کو سیکھنے کی خدمت کے لئے تیار کرنا چاہئے۔ ہمارا یہ سالانہ اجتماع سالانہ نشست کی طرح اپنے دفتر کے احاطہ میں ہوگا۔ بیرونی خدم کے لئے مناسب جگہ پر دستکش و طعام کا انتظام کیا گیا ہے ہر خادم اپنے ساتھ ایک پلیٹ اور ایک مگ ضرور لائے۔ اجتماع کی تیاری کے سلسلے میں بعض ضروری امور درج ہیں۔ قائدین مجلس ان کے متعلق مردد وقت میں اطلاع بھجوادیں۔ تاکہ کارخان کو انتظام کرنے میں ہمت ہو۔

### شورہ

سالانہ اجتماع کے مدفعہ پر مشورہ ہونے والی ضروری باتیں پیش کرنے کے لئے اگر آپ کی مجلس کوئی تجویز بھجوانا چاہتی ہے تو فراموش نہ کیے۔ مطابق اپنی مجلس عامہ میں پیش کر کے مین انفاٹ میں پیش کرگت اور دیگر مرکز میں بھجوادیں۔ جس کا مشورہ یہ تجاویز ہوں اس پر کوئی ادبات نہ لکھی جائے۔ مدد اس کی تفصیل مشکل ہو جائیگی

### انتخاب نمائندگان

ادارین تعداد کے مطابق ہر مجلس میں یا بیس کی کسر پر ایک نمائندہ بھی سکتی ہے۔ ضروری میں شمولیت کے لئے آپ اپنی مجلس کے ادارین کی تعداد کے مطابق نمائندگان کا انتخاب کرنا ۱۹ اکتوبر ۱۹۹۰ء تک مرکزی دفتر



# خانہ خدا کی تعمیر کیلئے کم از کم ڈیڑھ صد روپے اور افرانے والے

## مخلصین کی فہرست نمبر ۳

- ذیل میں ان مخلصین کے نام لکھے گئے ہیں جنہوں نے مسجد احمدیہ فریڈکوٹ روڈ  
جسٹس اے کے کم از کم ڈیڑھ صد روپے شریکیت جھڑکے اور افرانے والے ہیں۔ ان کے نام  
فی السبیل فی اللہ اور خیرات دیگر خیرات سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس صلہ صالحہ میں حصہ  
لے کر وہی ثواب حاصل کر سکیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو عطا فرمائے۔ آمین
- ۳۵۷ - محترم صاحبزادہ مرزا مجید احمد صاحب ایم اے ریلوے محلہ فیڈکوسہ ڈیڑھ سو روپے
  - ۳۵۸ - محترم سید صاحب
  - ۳۵۹ - محترم سندس خان صاحب لاہور منجانب والد علی محمد صاحب فریڈکوٹ روڈ
  - ۳۶۰ - کم از کم گوردار احمد صاحب این ملک محمد صاحب گھوٹ گھیاٹ میانی سٹیٹ سٹریٹ روڈ
  - ۳۶۱ - کم از کم مولوی محمد نواز خان صاحب کنگلی کوچی
  - ۳۶۲ - محترم مس سیدت بیگم صاحبہ سرگرم مارشیل
  - ۳۶۳ - جماعت احمدیہ بشیر آباد سٹیٹ - سندھ
- (ذیل اہل اہل تحریک جدیدہ)

# مرحوم محسنوں کو ثواب کی قابل قدر مثالیں

## (فہرست نمبر ۲)

ذیل میں ان مخلصین کے نام لکھے گئے ہیں جنہوں نے اپنے مرحوم بزرگوں کو  
ثواب پہنچانے کی غرض سے تعمیر مسجد مانک بیرون میں کم از کم ڈیڑھ صد روپے شریکیت جھڑکے اور  
ادرا دیا ہے۔ دیگر خیرات سے بھی اپنے مرحوم محسنوں کی احسان نشانی کے طور پر ان کو  
کم از کم ڈیڑھ سو روپے شریکیت کی تحریک میں حصہ لے کر عند اللہ ماجور ہوں۔ اہل جزائر الاحد  
الا الاحسان - اللہ تعالیٰ نام مرحومین کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے آمین

- ۱۰۱ - کم از کم الحاج شیخ عبدالرحیم صاحب چنیوٹ منجانب ایدہ مرحومہ عائشہ بی بی صاحبہ ۵۸۷/۱۰
- ۱۰۲ - کم از کم حاج عبدالرحیم صاحب جھنگ صدر منجانب والد مرحوم میان علی ابن صاحب ۱۵۰/۱۰
- ۱۰۳ - محترم ڈاکٹر زبیدہ خاتون صاحبہ شیخ پرورد منجانب والدہ حضرت میان سراجہ بی بی صاحبہ ۱۵۰/۱۰
- ۱۰۴ - کم از کم مبارک احمد صاحب کراچی منجانب والد مرحوم ملک علی الرحمن صاحب ۱۵۰/۱۰
- ۱۰۵ - کم از کم صاحبزادہ عبدالجبار صاحب ڈی مردان منجانب والد مرحوم صاحبہ خدیجہ صاحبہ شہدہ ۱۵۰/۱۰

(ذیل اہل اہل تحریک جدیدہ)

# لجنہ امان اللہ مرکزیہ کا سالانہ اجتماع

مورخہ ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۶۱ء کو منعقد ہوگا

لجنہ امان اللہ مرکزیہ کا پانچواں سالانہ اجتماع انٹرنیشنل سال میں منعقد ہوا ہے۔ اس طرح نامرات الاموریہ کا اجتماع بھی اسی  
دنوں میں منعقد ہوگا۔

سالانہ اجتماع کے متعلق ہدایات تمام لجنات کو بذریعہ سرگرمی بھجوا دی گئی ہیں۔ اگر کسی لجنہ کو یہ  
ہدایات ذیلی میں ترمیم کرنی ہیں اطلاع دے کر منگوا سکتی ہیں۔ ہر لجنہ کو کوشش کر کے کہ  
ان کا کوئی نہ کوئی نمائندہ اجتماع میں ضرور شرکت فرمائے۔

اس سال یہ تجویز ہے کہ سالانہ اجتماع سے ۱۵ دن پہلے ایک ترقیاتی کلاس منعقد کی جائے گی  
اس کے لئے ہر لجنہ کو چاہیے کہ ایک نمائندہ بھجوائے۔ نمائندہ کو اردو لکھنا  
پڑھنا چھوٹی آتا ہو۔

سالانہ اجتماع کے موقع پر کافی اخراجات ہوجاتے ہیں۔ اس لئے تم عہدیداران کو چاہیے کہ  
۲۰ ہر ممبر سے چندہ سالانہ اجتماع وصول کر کے بھجوائیں۔

# جامعہ نصرت فاروقین ریلوے ایڈمیٹیوٹری کے ضرورت

جامعہ نصرت فاروقین ریلوے میں مندرجہ ذیل آسامیوں کے لئے ایڈمیٹیوٹری کی ضرورت ہے کہ کم  
II کلاس ایم اے بوں کی ضرورت ہے۔ ملازمت کے لئے کم از کم تین سال کا معاہدہ کرنا ہوگا۔  
تھوہ کا گریڈ ۱۵-۲۶۵-۱۵-۳۷۰-۱۵-۲۶۰ مقرر ہے۔ گرانٹ راولی ریلوے ریلوے  
ایڈمیٹیوٹری کے علاوہ دیگر ایڈمیٹیوٹری کی ضرورت ہے۔ مصلحت سے متعلقہ نفاذ سندھ ۲۰۱۰  
۱۹۶۱ تک دفتر بذریعہ پینچ جانی جائیں۔ ریلوے میں ملازمت کا خواہشمند خواتین کے لئے عمدہ  
موقع ہے (۱) ایڈمیٹیوٹری (۲) ایڈمیٹیوٹری (۳) ایڈمیٹیوٹری (۴) ایڈمیٹیوٹری  
ڈاکٹر (پرنسپل)

# نظارت تعلیم کی طرف سے ضروری اطلاعات

- داخلہ این ای ڈی گورنمنٹ انجینئرنگ کالج راجی (سیکنڈ پوزیشن ڈگری ۱۵-۱۰-۱۰)
- کولمبیا یونیورسٹی (سیکنڈ پوزیشن ڈگری ۱۰-۱۰-۱۰)
- سیکنڈ پوزیشن ڈگری (سیکنڈ پوزیشن ڈگری ۱۰-۱۰-۱۰)
- ۲- فوٹو میکانکس مقابلہ ایڈمیٹیوٹری کلاس (۱۰-۱۰-۱۰) مقرر ہوئی ہے۔
- درخواستیں نام سسٹنٹ جنرل ایڈمیٹیوٹری فارورڈ کریں۔ سسٹنٹ جنرل ایڈمیٹیوٹری (۱۰-۱۰-۱۰)
- ۳- داخلہ گورنمنٹ کالج آف انجینئرنگ اینڈ ٹیکنالوجی۔ لاہور
- آخری تاریخ برائے درخواست داخلہ ۱۰-۱۰-۱۰ ہے۔ (۱۰-۱۰-۱۰)
- ۴- داخلہ ڈومیسٹک کالج کراچی (۱۰-۱۰-۱۰) فرسٹ ایڈمیٹیوٹری کلاس (۱۰-۱۰-۱۰)
- کولمبیا یونیورسٹی (۱۰-۱۰-۱۰) درخواستیں مجوزہ نام میں۔ (۱۰-۱۰-۱۰) (۱۰-۱۰-۱۰)
- تک (۱۰-۱۰-۱۰) (ناظر تعلیم - ریلوے)

# دعائے معفرت

خاکسار کے والد مرحوم صاحب عزیز المومنین صاحب مہبت پوری ملائکہ کبریٰ باطنیہ صلی اللہ علیہ وسلم پر  
پہم گشت صحت تہی ہے کہ قریب تقاضا الہی سے وفات پانگے۔ انا نقض وانا ابیہ را جودہ (سبحان  
موسیٰ علیہ السلام) وبتوفیقہ علی صاحبین وعلیہم السلام صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ مہبت پوری  
جنت تہی ہوئی۔ ہرگز سلسلہ دعا جہاد جماعت مرحوم کی معفرت ودرجات روپے ساندگان کے لئے  
صبر جمیل کا سالگوارا (مشرقیہ) دعا کر کے توفیق جہاد کراہیگا۔

# جامعہ نصرت برائے خواتین ریلوے میں داخلہ

جامعہ نصرت برائے خواتین میں کیا دعویٰ کلاس اور فرسٹ ایڈمیٹیوٹری کے داخلہ کی  
درخواستیں مجوزہ فارم پر ممبر کیریڈو پر دوپہر ۱۱ بجے تک فرسٹ ایڈمیٹیوٹری میں  
جانی چاہئیں۔ فارم دو خلد پر اسپیکس دفتر سے مل سکتے ہیں۔

انٹرویو کیا دعویٰ کلاس - ۲۸-۲۹ اگست صبح ۱۰ بجے قبل از دوپہر  
فرسٹ ایڈمیٹیوٹری ہے۔ ۳۰ اگست

نصرت ایڈمیٹیوٹری سکول کا الحاق سیکنڈ ڈی پوزیشن سے اور جامعہ نصرت کا پنجاب ریورٹنگ  
سے ہو چکا ہے۔ خدایات کی تعلیم و تربیت کا انتظام نہایت تہی بخش ہے۔ پردہ اور اسلامی  
خدایات کا خاص خیال رکھا جاتا ہے۔ دنیاویات کی تعلیم لازمی ہے۔ سادگی کا بیج کا ذریعہ اصول  
ادواتیہ کلاس کے لئے سفید سوئی پونیفارم ضرور کرنا پڑیگا۔

کانج کے احاطہ میں کھیلوں کے وسیلے گراؤنڈ ہیں۔ جہاں کھیلوں باقاعدہ کر دئی جاتی ہیں۔  
نصرت ہوسٹل کانج کے کپاؤنڈ میں واقع ہے۔ برڈرز کی تعلیم و تربیت کا خاص خیال رکھا جاتا ہے  
اور ہر ممکن کوشش کی جاتی ہے کہ وہ اپنی زندگیوں کو صحیح اسلامی رنگ میں ڈھالیں۔ تمام نمازیں باجماعت  
پڑھائی جاتی ہیں۔ اور ماہ رمضان میں دس کے لئے قیامات کو باقاعدگی سے سمجھایا جاتا ہے۔

امید ہے احباب اپنی بیٹیوں کو زیادہ سے زیادہ انداز میں جامعہ نصرت میں داخل کر دلائیں گے  
یہ ان کا اپنا کام ہے اور مندرجہ بالا فوائد کے علاوہ اس کانج میں خرچ پنجاب کے تمام کانج کی  
نسبت کم ہے

(پرنسپل جامعہ نصرت ریلوے)



# وصیایا

ذیل کی وصیایا مفطوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ ناکر کسی صاحب کو ان وصیایا میں سے کسی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی سمنہ کو سرکاری نفعین سے آگاہ فرماویں۔  
(سیکرٹری مجلس کارپوراز۔ ایبٹ آباد)

**نمبر ۱۶۲۱۱ :-** میں شیخ فیض الرحمن ولد نسی حبیب الرحمن صاحب قلم حبط (سیدھو) پیشہ طب علم عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی سال ۱۲۹۰ھ قمری ۱۹۰۷ء میل ۲۳/۱۱/۱۹۰۷ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۶/۱۱/۱۹۵۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میں اس وقت اپنے کام طالب علم ہوں میری بیٹی سمنہ صاحبہ ادنیٰ الحال کوئی نہیں ہے کیونکہ میرے والد صاحب بفضلہ تعالیٰ زندہ ہیں۔ البتہ میری منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک عدد دست دراج بیت ۲۰ روپے کا ہے اس کے پلے حصہ کی حق صدقہ انجن احمدیہ روپہ وصیت کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میری ذاتی آمدنی کوئی نہیں ہے۔ البتہ میرا ماہوار اجیب خرچ جو مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے ملتا ہے کم و بیش مبلغ ۱۵۰ روپے ہے جس میں اس کے پلے حصہ کی حق صدقہ انجن احمدیہ روپہ وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ نیز جس نمبری جائیداد اور آمد پیدا کروں۔ اس کی اطلاع صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہا نقل مکان ایک امت السبع العلیم۔ آمین

العبد: محمد صدیق رحو معرفت چوہدری محمد یوسف چکوالی جب ۲۹/۱۱/۱۹۵۲ء قمری ۲۹/۱۱/۱۹۵۲ء میل ۲۹/۱۱/۱۹۵۲ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۵۲ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۹/۱۱/۱۹۵۲ء

**مقصد زندگی**  
**احکام ربانی**  
اسی صفحہ کا دس سالہ کا دڈا نے پر  
**مفت**  
عبداللہ الدین سکندر ایبٹ آبادی

اللہ رکھا قوم احمدی پیشہ خانہ داری عمر ۲۸ سال تقریباً تاریخ بیعت ۱۹۵۲ء سال ۱۹۵۲ء میل ۲۸/۱۱/۱۹۵۲ء قمری ۲۸/۱۱/۱۹۵۲ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۸/۱۱/۱۹۵۲ء

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے  
(۱) ہر مبلغ ۱۰۰ روپے سے ۲۰ روپے تاحق و زمان ایک ذریعہ قیمت مبلغ ۳۰ روپے کل میزان مبلغ ۲۳۰ روپے میری ملکیت ہے میں اس کے پلے حصہ کی وصیت بحق صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ میں جمع کرنا چاہتا ہوں تو اس کے پلے حصہ کی مالک صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پلے حصہ کی مالک صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ لہذا تم احرار و مستری اللہ رکھا خاندانہ موہمہ موضع جھنڈیر ضلع شیخوپورہ۔

العبد :- نشان اللہ رکھا رسول بی بی زوجہ مستری اللہ رکھا بان جھنڈیر۔  
گواہ شہد :- سید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم۔  
گواہ شہد :- مستری بشیر احمد ولد مستری انور شاہ۔  
۱۶/۱۱/۱۹۵۲

**نمبر ۱۶۲۱۶ :-** میں نامہ بیگم بنت قلم حبط (سیدھو) پیشہ خانہ داری عمر ۱۸ سال تاریخ بیعت پیدائشی سال ۱۹۵۲ء میل ۱۸/۱۱/۱۹۵۲ء قمری ۱۸/۱۱/۱۹۵۲ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۱۸/۱۱/۱۹۵۲ء

میں اس وقت اپنے کام طالب علم ہوں میری بیٹی سمنہ صاحبہ ادنیٰ الحال کوئی نہیں ہے کیونکہ میرے والد صاحب بفضلہ تعالیٰ زندہ ہیں۔ البتہ میری منقولہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ ایک عدد دست دراج بیت ۲۰ روپے کا ہے اس کے پلے حصہ کی حق صدقہ انجن احمدیہ روپہ وصیت کرتا ہوں۔ اس کے علاوہ میری منقولہ جائیداد کوئی نہیں ہے۔ میری ذاتی آمدنی کوئی نہیں ہے۔ البتہ میرا ماہوار اجیب خرچ جو مجھے میرے والد صاحب کی طرف سے ملتا ہے کم و بیش مبلغ ۱۵۰ روپے ہے جس میں اس کے پلے حصہ کی حق صدقہ انجن احمدیہ روپہ وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ نیز جس نمبری جائیداد اور آمد پیدا کروں۔ اس کی اطلاع صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ کو دینا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ رہا نقل مکان ایک امت السبع العلیم۔ آمین

علاوہ پیدا کر سکتا ہوں کی اصلاح مجلس کارپوراز کو دینی وجوہ کی اور اس پر بھی وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے پلے حصہ کی مالک صدقہ انجن احمدیہ پاکستان روپہ ہوگی۔ لہذا تم احرار و مستری اللہ رکھا خاندانہ موہمہ موضع جھنڈیر ضلع شیخوپورہ۔

**نمبر ۱۶۲۱۸ :-** میں ملک لطیف احمد صاحب قلم حبط (سیدھو) پیشہ طب علم عمر ۲۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی سال ۱۹۰۷ء قمری ۲۳/۱۱/۱۹۰۷ء میل ۲۳/۱۱/۱۹۰۷ء بمقام لاہور صوبہ سرحد پاکستان بمقامی بوش دوسرا بلاجرہ آگاہ آج تاریخ ۲۳/۱۱/۱۹۵۲ء

**تصحیح**  
الفضل روزہ ۴ جولائی ۱۹۶۱ء کے صفحہ ۶ پر قیادت خدمت خلق انصار ایشیہ مرکزی کی طرف سے "خدمت خلق کے بہترین ایام" کے زیر عنوان "سپیسری انصار" کے متعلق ایک اعلان چھپا ہے۔ اس اسپیسری کے ابتدائی اخراجات محترم چوہدری نسی احمد صاحب صاحب ڈاکٹر کیونڈر ڈرن مورڈر لیڈنگ کراچی نے ادا فرمائے ہیں۔ بفضل یونٹنی سے چوہدری نسی احمد صاحب باجوہ آف کراچی چھپ چکا ہے۔ احباب تصحیح فرمایں۔



## مغربی عمرنی ہمیں زرقینی مضمون کے لئے معقول امداد دے گا

مگر اچھی دلیلیں سپیج کر لیفٹیننٹ جنرل اعظم خاں کا بیان سوجی، آگست، مشرقی پاکستان کے خوردنی لیفٹیننٹ جنرل اعظم خاں نے امید ظاہر کی ہے کہ پاکستان کے دو سو سالہ منصوبہ کے لئے غیر ملکی امداد کے سوال پر بخوشی ہرگز سے اکتور میں جب امداد دینے والے ملکوں کا اجلاس شروع ہوگا تو مغربی جوشی پاکستان سے زرقینی مضمون سے لئے معقول امداد دے گا۔ جنرل اعظم خاں مغربی عمرنی کے چار مہینے کے دورے سے لنگنگو کرتے ہوئے کہا کہ جرنل مہنت کار پاکستان کے بعد کر لی جیسے ہیں آئینہ کراچی میں اشاری نامہ لگا کی ضرورتوں سے لوری طرح آگاہ ہیں اور ان

## لیڈر

حرفوں کے لئے معقول امداد دینے کا انتظام کرے جنرل اعظم خاں نے کہا کہ میرے وقتے جرنل کے مختلف حصوں کے دورے میں مغربی جوشی کے مضمون کا راجہ کو پاکستان کے زرق کے مضمون اور پاکستان میں لہا بہا لہا کی کثرت نثار موافق اور ہونے کی تھی یہاں تک کہ میں انہوں نے گہری دیکھی ظاہر کی ہے کہ پاکستان میں مہنت کاروں کا ایک وفد پاکستان کے ترقیاتی مضمونوں کا جائزہ لینے کے لئے مغربی پاکستان آئے گا۔ آپ نے کہا کہ مغربی جوشی کے اعلام کے دوروں میں پاکستان کے لئے خیر گاہی کا ذریعہ جذبہ موجود ہے انقلاب حرکت لینے عوام کی حالت بہتر بنانے کے لئے جوشی مہنت انجام دے رہی ہے جوشی مہنت تو دل سے دیکھا جا رہا ہے اور جوشی حکومت اور عوام پاکستان کو بردہ دینے کے لئے تیار ہیں۔

## ضروری اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مولد احمد خان صاحب سابق مبلغ الگستان کو قرض سے فارغ کر دیا گیا ہے۔ اب وہ خرید جدید انجن احمیہ کے کارکن نہیں رہے ہیں۔  
(دیکھیں المدیوان)

## علاج دردناک

مرض اظہار کی بے نظیر دوا  
مکمل کو س اینڈ س  
دوا خاصیت خلقی روبر ڈوگولن زار بوا

## اکسیڈینٹ

مسٹر سوں سے خون اور سب کا آنا (پائیدو) ڈانٹوں کا ہلنا۔ ڈانٹوں کی میل اور سب کی جد بو دور کرنے کے لئے بے حد مفید ہے +  
قیمت فی شیشی ایک روپیہ چھپتی ہے  
ہر دو انجن ربر ڈوگولن زار بوا

## گھریلو علاج کے متعلق لریچ مفت حاصل کریں

ہم نے کثرت سے پیدا ہونے والی مختلف امراض کے علاج کے متعلق متعدد پمفلٹس شائع کئے ہیں جن کی مدد سے ہر اور و خواتین اپنا اور دوسروں کا کامیاب علاج کر سکتے ہیں۔ یہ تمام پمفلٹس مفت ایسا کئے جاتے ہیں۔ حکیم و ڈاکٹر صاحبان مکمل نرسٹ اور وی اور نرسٹراکٹ کاروبار و دیگر مخط لکھ کر طلب فرمائیے۔  
ڈاکٹر ایچ ایم ایس ڈی کمپنی ریلوہ

## درخواست

میرے داماد قریبی خلیل احمد صاحب ایک ڈیٹنگ کوئس کے لئے اور بیک کے ہوتے ہیں وہاں وہ چارہا تک نہیں گئے۔  
اجاب سے درخواست دعا ہے کہ اشتراکاتے بھرتیت سے واپس لائے۔ اعلیٰ کامیابی عمل کرے اور یہ کامیابی دین دینا کے لئے بارگت کرے۔  
چوہدری غلام احمد  
اندرون بھائی گریٹ لاہور

رہبر ڈی ایل نمبر ۵۲۵

پاکستان ریڈیو + (گھوسا ڈویژن)

## ٹینڈر نوٹس

زیر دستخط مندرجہ ذیل کاموں کے لئے نظر ثانی شدہ ٹینڈر آف ڈی اے میں پمفلٹس ریڈیو کے پمفلٹس ۲۳ اگست ۱۹۶۱ء کو سٹارٹ ہوئے۔ ہر ایک کو ہر ایک مجوزہ ناموں پر وصول کریں گے جو دفتر پنا سے ۱۶ اسیٹری نام کے سب سے سٹارٹ کیا رہے۔ دن ایک سال کے جا سکتے ہیں یہ ٹینڈر آف ڈی اے بارہ بجے دوپہر ہر نام کو ملے جائیں گے۔

تعمیر لاکٹ سز  
ڈیٹمنٹ جوڈیٹریل پمفلٹس  
ٹینڈر پمفلٹس  
لاہور کے پمفلٹس جی جی کرنا ہلکا کام  
کام  
پلان نمبر LHR-9 (X-9) اور LHR-4 (X-4)  
KIS-1960 اور ADA-1960  
LHR-9 اور LHR-4  
PNX-1960 اور ADA-1960  
کے مطابق پمفلٹس آف ڈی اے اور پمفلٹس پر Simultaneous reception کی سہولت کے سلسلے میں کے پمفلٹس کا کام اور کارڈ حصہ۔

۲۔ صرف وہی ٹیکسٹ اور ٹینڈر میں جن کے نام مندرجہ ذیل فہرست میں درج ہیں لیکچر کے نام ہم اس ڈیٹمنٹ کے مندرجہ ذیل ٹیکسٹوں کی فہرست میں درج نہیں وہ ۲۳ ستمبر ۱۹۶۱ء تک نام درج کریں اور پمفلٹس کا فڈاٹ اندراج شلا اپنے تجربہ اور مالی پوزیشن کے بارے میں پمفلٹس پیش کریں۔  
۳۔ معنی کو وقت و مٹراکٹ نظر ثانی شدہ ٹینڈر آف ڈی اے اور پلان ڈیٹمنٹ کے دفتر میں کام کے کسی بھی دن دیکھے جا سکتے ہیں۔ ریڈیو کے انتظامیہ کم از کم بائیس ٹینڈر کو قبول کرنے کا پمفلٹس ٹیکسٹوں کا مفادو اس میں ہے کہ وہ زمین پر ماسٹر پی ڈی اے ریڈیو کے ہر ایک پاس ۲۳ ستمبر سے پیش کیے جائیں اور کوئی حد دیکھ پورے روپوں میں خرید کر کے پیش نہیں کر دے لیڈ منڈر کر دے جائیں گے۔ ٹینڈر دینے والے ٹینڈر دینے سے قبل کام کی جگہ کا ماسٹر کوئے کام کی صحیح پوزیشن کے بارے میں اپنی تسلی کریں۔  
(ڈیٹمنٹ سپرنٹنڈنٹ (گھوسا))

## ضرورت ہے

ہمیں اپنے بوٹ پالش سیکشن اور فارمیسی ٹیکسٹ سیکشن کی مصنوعات کو فروغ دینے کے لئے مخلصی تجزیہ کار اور دیانند راہتیوں کی ضرورت ہے، کمیشن نہایت معقول دیا جائے گا جو اہتمند صاحب مندرجہ ذیل پتہ پر درخواست بھیجیں: فضل عمر ریسرچ لیمیٹڈ بوٹ ریلوہ